

Студенческие инициативы вуз поддержал грантами



Студенческие инициативы вуз поддержал грантами

*В Политехе увеличивается количество возможностей для студентов. Одна из них — возможность привлечь ресурсы университета под собственные инициативы благодаря грантовому конкурсу **Polytech Project**. 7 декабря в пространстве Центра проектной деятельности молодежи «Точка кипения — Фаблаб» прошел финал конкурса. Максимальный размер гранта составил 100 тысяч рублей. Проект реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодёжь). Ребята получат поддержку в рамках программы развития университета «Приоритет-2030».*



Конкурс направлен на вовлечение в активную проектную деятельность и поддержку лучших инициатив студенческих команд. Принять участие в конкурсе молодежных инициатив Polytech Project могли все студенты и аспиранты Политеха — либо индивидуально, либо командой до пяти человек. Организаторы предложили участникам создать интересные проекты по двум актуальным направлениям: «Научная деятельность» (научно-технические проекты, научно-популярные мероприятия, создание MVP, участие в научных соревнованиях и конкурсах и т.д.) и «Общественная деятельность» (студенческие инициативы, развитие студенческих сообществ, самоуправление, волонтерство, инициативы творческой молодежи, развитие социальных лифтов, мероприятия, направленные на профессиональные, надпрофессиональные цифровые навыки, профориентация, и др.).

Во время конкурса участники прошли несколько отборов, экспертные сессии и образовательный трек с приглашенными спикерами. На итоговой защите необходимо было презентовать свой проект экспертной комиссии и ответить на вопросы жюри. Эксперты оценивали как значимость и полезность идеи для вуза, так и возможность довести ее до реализации. По итогам конкурса 21 проект получил финансирование на разные суммы (от 35 до 100 тысяч рублей), в том числе два проекта поддержаны грантом на 100 тысяч от Фонда целевого капитала развития СПбПУ. Но самым главным призом в этом конкурсе, безусловно, стали бесценный опыт студентов и приобретенные связи.



Не секрет, что многие идеи могут воплотиться не столько благодаря финансированию, сколько собственной инициативности, находчивости и предприимчивости самих ребят. Тропинку именно к этим качествам им помогли протаптывать самые крутые профессионалы. Так, в рамках образовательного трека конкурса специально из Москвы к нам приехал эксперт в области креативных индустрий от компании «ИКРА» Павел Локтаев и рассказал о методологиях креативного мышления, дизайн-мышлении, методах провокаций и многом другом. Как зарядить команду, справиться с волнением и влюбить аудиторию в свой проект, рассказала старший менеджер по обучению в СБЕРа Наталия Савина во время лекции «Эффективные техники коммуникации и защита проектов».



В результате участия в конкурсе студенты обозначили свои идеи, которые помогут всему вузу стать еще лучше. Экзоскелетная база, выездные историко-просветительские мероприятия, школа старост, 3D-принтер для печати керамикой, международный образовательный интенсив, весенний бал, научно-популярная конференция «Физика в событиях и лицах», роботехнический конструктор — проекты были разные. Например, команда студентов 3 курса направления «Государственное и муниципальное управление» из ИПМЭиТ выиграла грант в 60 тысяч рублей на реализацию проекта «Поливектор». Это серия экономических и управленческих деловых игр для школьников, которые будут проводить студенты института. Проект направлен на профориентацию и позволяет школьникам погрузиться в реальные кейсы будущей специальности.



«Глубокая благодарность экспертам конкурса за правильные мысли, рекомендации по проектам и сопричастность к каждому из них, — говорит Елизавета Василенко, главный организатор проекта, специалист Центра проектной деятельности молодежи „Точка кипения — Фаблаб“. — Не могу не поблагодарить всех участников за смелость, достойные проекты и намерение искусством маленьких шагов изменить мир вокруг себя. У нас получилась созидательная и мощная история, которая смогла аккумулировать и поддержать яркие инициативы студентов Политеха! Для кого-то это был ценный опыт, для кого-то — старт в серьезную проектную деятельность, а для кого-то — важный этап укрепления и расширения своих проектов и студенческих сообществ».

Реализовываться эти классные будут уже в следующем году. И конечно, в 2023-м ждем старт еще более масштабного конкурса молодежных инициатив Polytech Project!

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью по информации Центра проектной деятельности молодежи «Точка кипения — Фаблаб»